

## Психологические особенности развития детей раннего возраста

В раннем возрасте происходят важнейшие изменения в психическом развитии детей – формируется мышление, активно развивается двигательная сфера, появляются первые устойчивые качества личности.

Важной характеристикой этого возрастного этапа является **неустойчивость эмоциональной сферы ребёнка**. Его эмоции, формирующиеся в это время чувства, отражающее отношение к предметам и людям, ещё не фиксированы и могут быть изменены в соответствии с ситуацией.



В связи с этим предпочтителен **мягкий, спокойный стиль общения с ребёнком, бережное отношение к любым проявлениям его эмоциональности.**

В раннем возрасте **ведущей деятельностью является манипулирование предметами**, она оказывает влияние на все сферы психики детей, определяя во многом специфику их общения с окружающим. Происходит развитие восприятия детей, определяемое **тремя основными параметрами**:

- ✚ рассматривание предметов
- ✚ ознакомление с сенсорными эталонами
- ✚ сравнение предметов с ними.



Большое значение для развития личности ребёнка раннего возраста имеет общение со взрослым. Родителям надо помнить, что представление о себе, первая самооценка малыша в это время тождественны той оценке, которую дают ему взрослые. Поэтому не следует постоянно делать ребёнку замечания, упрекать, т.к. **недооценка стараний приводит к неуверенности в себе и снижению желания осуществлять любую деятельность.**

**Для малыша очень важно постоянство окружающего его мира.**

## Родителям ребёнка 1-3 лет ВАЖНО:



- Разговаривать со своим ребёнком. Дети, с которыми взрослые мало разговаривают, ограничиваясь только уходом за ними, резко отстают в развитии речи;

- Чётко и ясно проговаривать свои слова. Ребёнок начинает осваивать речь, подражая речи взрослого, поэтому если вы сюсюкаете и коверкаете слова, именно такую речь и будет копировать ваш ребёнок;

- Развивать мелкую моторику, ведь это способствует развитию речи. Используйте в игре крупы, крышечки, тесто для лепки;

- Принимать участие в познавательном процессе сына или дочери. Ваш малыш хочет



проверить, что в шкафчике? – Помогите ему. Ребёнок должен освоить максимум знаний, ведь от этого зависит его развитие.

- Не запрещать изучать мир. Если что-то ребёнку нельзя брать, сделайте так, чтобы эта вещь не попадалась ему на глаза. Если так случилось, что ребёнок взял молоток, любимую мамину тарелку, кошелёк – позвольте ему рассмотреть предмет и только затем убирайте.

- При падениях не стоит сразу спешить на помощь. Вряд ли он сильно ударится, не стоит также опасаться переломов. Падение – неизбежный этап для развития ориентирования в пространстве, равновесия. Главная задача родителя – позволить самостоятельно преодолеть преграду.



## МДОАУ д\с «Золотой ключик»

### Буклет для родителей «Особенности развития детей раннего возраста»



**Что нужно знать  
родителям о своём  
малыше?**